佛光大學語文檢核辦法
104.01.07 103學年度第1次通識教育委員會會議通過
104.01.20 103學年度第7次行政會議通過
第 1 條    佛光大學(以下簡本校)為提升學士班學生之語文能力，依本校學則規定訂定「佛光大學語文檢核辦法」(以下簡稱本辦法)。
第 2 條    101學年度（含）前入學之學士班學生應於畢業前依本辦法規定及時程通過本校語文檢核測驗。檢核科目為英文。
102學年度以後入學之學士班學生依本校畢業門檻檢核實施辦法與英文能力檢核標準實施辦法之規定及時程通過語文檢核測驗。
第 3 條    本校於每學期期中考後舉辦英文檢核，本校在學學生均可報名應試。
未通過測驗者，於次年再行測試，直至通過檢核始得畢業。
第 4 條    刪除
第 5 條    英文檢核途徑及標準如下：
一、自行參加托福（TOEFL）考試，紙筆測驗（TOEFL ITP）成績達 337分（含）以上，或網路化電腦測驗（iBT TOEFL）成績達24分（含）以上。

二、自行參加多益測驗（TOEIC），測驗成績達225分（含）以上。

三、自行參加雅思測驗(IELTS)，測驗成績達3.0級（含）以上。

四、自行參加財團法人語言訓練中心（LTTC）辦理之全民英語能力分級檢定測驗，測驗成績達初級標準。

五、自行參加劍橋大學英語能力認證分級測驗（Cambridge Main Suite, CMS）考試，測驗成績達KET（Key English Test）標準。

六、自行參加外語能力測驗（FLPT-English）考試，筆試測驗成績達105分（含）以上及口試測驗成績達S-1+標準。

七、自行參加劍橋大學國際商務英語能力測驗（BULATS），成績達ALTE第一級（Leve l）標準。

八、自行參加國內外具有公信力之英文能力檢核測驗，測驗成績與「歐洲共同語言能力分及架構」(CEF)對照，成績達A2 Waystage(基礎級)標準。

九、參加本校舉辦之英文檢核測驗，成績須達綜合測驗60分（含）以上，且聽力測驗60分（含）以上。

十、修讀本校「英文三」課程成績及格者。惟學生應先參加上述任一測驗而成績未達及格標準，並於三年級修讀本校「英檢輔導」課程，而後再次參加測驗未通過者，始得於四年級修讀。
第 6 條    學生報名卻未完成考試者，不得做為選修「英檢輔導」、「英文三」的依據。
第 7 條    凡領有身心障礙手冊之視障、上肢重度障礙，或其他因功能性障礙嚴重影響說、聽、讀、寫能力學生得依個案申請部分免予或全部免予檢定。
一、獲准部分免予英文檢定者，其未免除部分應先參加本校舉辦之英文檢核測驗，成績若未達及格標準，須於三年級修讀本校「英檢輔導」課程，而後再次參加測驗未通過者，始得於四年級修讀本校「英文三」課程。
二、獲准全部免予英文檢定者，應於四年級修讀本校「英文三」課程。
低收入戶同學參加本校與國內語文機構合辦之檢核測驗，成績及格者其報名費由本校支付。
第 8 條    語文檢核由通識教育委員會英文課程教師規劃之，執行單位為通識教育委員會。
第 9 條    外國語文學系學生語文檢核標準由該系自行訂定。
本校各學系應依專業需求自訂相關語文檢核標準，其檢核標準不得低於校訂標準，並經系務會議通過後公告之。
第10條    為鼓勵本校學生自我提升英文能力，本校除外國語文學系外，學士班學生依學系與班別區分，參加下列測驗，其成績達到標準者，給予全額報名費用補助之獎勵。
一、學士班一般學系學生參加各項英文檢核測驗，測驗成績與「歐洲共同語言能力分級架構」(CEF)對照，成績達B2 Vantage(高階級)標準。
二、碩博士班（含在職專班）及外國語文學系學士班學生參加各項英文檢核測驗，測驗成績與「歐洲共同語言能力分級架構」(CEF)對照，成績達C1 Effective Operational Proficiency(流利級)標準。
第11條    本辦法自發布日施行。
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